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Rangos francia állami kitüntetés az újvidéki egyetem professzorának  

Ghilezán Szilvia  rendes egyetemi tanárt, az Újvidéki Egyetem Műszaki Tudományok Karának professzorasszonyát, a Magyar 

Tudományos Akadémia külső köztestületi tagját magas színvonalú tudományos munkájáért és a francia tudományos élettel való 

szoros együttműködéséért az Akadémiai Pálmarend tiszti fokozatával tüntették ki. Pierre Cochard, Franciaország szerbiai 

nagykövete március 17-én Belgrádban, a kitüntetés ünnepélyes átadásakor kiemelte: nagyra értékeli Ghilezán Szilvia szerepét a 

francia és szerb tudományos együttműködés előmozdításában és annak magasabb szintre emelésében. [...] Az Akadémiai Pálmarend 

díjat 1808-ban Napóleon francia császár kezdeményezésére hozták létre a tanügyi  kiválóságok jutalmazására…” Forrás: VMAT.rs: 

teljes cikk > 

 

Statisztika: Románia utolérte Magyarországot a gazdasági fejlettség legfontosabb mutatójában 

Az egy főre jutó vásárlóerő-paritáson mért román GDP utolérte a magyart – derül ki az Eurostat előzetesnek számító csütörtöki 

statisztikáiból. A mutatóban Románia 2021-ben még az uniós átlag 74,1%-át érte el, ez az arány 2022-re 77%-ra emelkedett. Kisebb 

mértékben mint Románia, de Magyarország is előrelépett ebből a szempontból: 2021-ben még 75% volt az ország vásárlóerő-

paritáson számolt egy főre jutó GDP-je, a friss adatok szerint a mutató 2022-ben 77%-ra nőtt…” Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk 

> 

Sovinizmusra és nemzetbiztonsági kockázatra hivatkozva megbüntette a román csendőrség Izsák Balázst 

Ezer lejes pénzbírsággal sújtotta a Maros megyei csendőrség Izsák Balázst, a Székely Nemzeti Tanács elnökét a székely szabadság 

napján rendezett megemlékezést követő felvonulásért, amelyet a rendvédelmi szerv törvénytelennek tart. Sőt a fenti eszmék a 

csendőrezredes szerint az 1991/51-es számú törvény értelmében sértik Románia területi integritását és nemzeti szuverenitását, így 

a nemzetbiztonsággal szembeni cselekedetnek minősül. (A hivatkozott jogszabály Románia nemzetbiztonságára vonatkozik, 

felsorolva az erre vonatkozó veszélyeket és kockázatokat is)…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 

> 

Kolozsvári Esettanulmánynapok 

Március 18-19-én a Kolozsvári Esettanulmánynapokon került sor mind a középiskolások, mind az egyetemisták versenyére. A 

versenyen nagyon érdekes és értékes prezentációkat mutattak be a diákok, mindkét kategóriában olyan ötletek hangzottak el a 

problémák megoldására, amelyeket az esetet adó vállalatnál is tárgyalnak, mondta el lapunknak Szász Levente, a kolozsvári Babeş–

Bolyai Tudományegyetem Közgazdaság- és Gazdálkodástudományi Karának dékán helyettese, az MTA külső köztestületének tagja, 

a verseny társszervezője. […] Az idén 15. alkalommal szervezték meg a középiskolások versenyét, az egyetemisták megmérettetése 

pedig a magyar tagozatnál is idősebb, emelte ki a verseny társszervezője. […] A középiskolások versenyét a székelyudvarhelyi 

Tamási Áron Gimnázium diákjai nyerték…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Gúzsba kötve táncolni: A Sapintia Humántudományok Tanszéke által szervezett műfordítói verseny 

Immár tizennegyedik alkalommal szervezte meg a Sapientia EMTE Csíkszeredai Karának Humántudományok Tanszéke a Gúzsba 

kötve táncolni elnevezésű műfordítói versenyt, amelynek végső, személyes részvételű szakasza a múlt hétvégén zajlott. A 

Kosztolányi Dezső megfogalmazását – miszerint „műfordítani annyi, mint gúzsba kötötten táncolni” – címéül választó vetélkedőnek 

Lajos Katalin, a tanszék oktatója már a kezdetektől, 14 éve a szervezője, így rálátása van arra, hogy miként alakult és alakul a 

középiskolásoknak a műfordításhoz való viszonya. […] Mint elmondta, idén megdöntötte a korábbi évek rekordját a jelentkezők 

száma: 173 középiskolás vállalkozott arra, hogy kipróbálja magát műfordításban. […] A mostani diákgenerációk, de a korábbiak is 

már szinte óvodás koruktól ismerősen mozognak az angol nyelv világában, így értelemszerűen a fordítói versenyben is előnyben 

részesítik az angol-magyar és magyar-angol fordításokat. […] Idén szembesültünk először azzal, hogy nehéz megmondani, vajon 

egy műfordítás önálló munka-e, vagy pedig a fordítói program eredménye…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://vmat.rs/2023/03/25/rangos-francia-allami-kituntetes-az-ujvideki-egyetem-professzoranak/
https://transtelex.ro/penzcsinalok/2023/03/23/romania-utolerte-magyarorszagot-a-gazdasagi-fejlettseg-legfontosabb-mutatojaban
https://transtelex.ro/penzcsinalok/2023/03/23/romania-utolerte-magyarorszagot-a-gazdasagi-fejlettseg-legfontosabb-mutatojaban
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/penzbuntetest-szabott-ki-a-csendorseg-izsak-balazsra-a-szekely-szabadsag-napi-felvonulasert
https://www.3szek.ro/load/cikk/156923/szekely-magyar-sovinisztak
https://www.e-nepujsag.ro/articles/a-szekely-szabadsag-napja-marosvasarhelyen-1
https://www.e-nepujsag.ro/articles/a-szekely-szabadsag-napja-marosvasarhelyen-1
https://www.e-nepujsag.ro/articles/kolozsvari-esettanulmanynapok-1
https://kronikaonline.ro/kultura/bguzsba-kotve-tancolr-a-mufordito-munkajat-nem-tudja-helyettesiteni-a-mesterseges-intelligencia
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Interjú: Szatmári Szabolcs neurológus, egyetemi docens 

Szatmári Szabolcs neurológus főorvost, az MTA külső köztestületének tagját, egyetemi docenst nemcsak itthon, a Debreceni 

Egyetemen is jól ismerik, amelynek meghívott tanáraként az ottani hallgatóknak is szokott előadást tartani. Irodájában 

beszélgettünk. […] Szülőhelyem, a szilágysági Somlyóújlak szép Árpád-kori temploma – ahol édesapám református lelkészként 

szolgált – a parókiával együtt egy dombon áll. […] Tipikus romániai hozzáállás, hogy a páciens, a család elintézi, kiügyeskedi az 

általuk szükségesnek vélt vizsgálatot. Sokan még büszkék is arra, hogy nem a rendes utat járják, amely szerint első lépésként a 

családorvossal, majd a szakorvossal meg kellene beszélni a panaszokat, tüneteket, és ha az orvos indokoltnak tartja, akkor 

következzenek célzottan azok a vizsgálatok, amelyek segítik a kórismézés folyamatát. […] A doktori tézisemet az éreredetű 

demenciákból írtam, és az ez iránti érdeklődésem továbbra is megmaradt, ezenkívül azok a már emlegetett témák, amelyek a 

pszichiátriával közös határterületet képviselik…” Forrás: Enepujsag.ro: teljes cikk > 

Sántha Attila verses történetei 

Történeteit arról, hogy miként érdemes élni, Sántha Attila költő Ágtól ágig című verseskötetében foglalta össze. Felmenőinek, 

családtagjainak életére villant, kiknek még fényképei is láthatóak könyvében, melyet csütörtök este mutattak be 

Sepsiszentgyörgyön. A Bod Péter Megyei Könyvtár olvasótermében Szonda Szabolcs könyvtárigazgató beszélgetett a 

Kézdiszászfaluban élő, az Előretolt Helyőrség Íróakadémián is oktató, József Attila-díjas szerzővel…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk 

> 

Sok jeles közül legjeit díjazta közgyűlésén az Erdélyi Múzeum-Egyesület 

Közgyűlést tartott az Erdélyi Múzeum-Egyesület szombaton Kolozsváron. Az egyesület tisztségviselői beszámoltak az elmúlt 

naptári év tevékenységéről, eredményeiről, megvalósításairól, költségvetéséről, vázolták a jövőbeli terveket. Szót kaptak az EME 

rangos meghívottai, majd díjkiosztóra került sor. Az idei Entz Géza díjat Mihály Ferenc és Szász Erzsébet, az MTA külső 

köztestületének tagja kapta a Míves famunkák Erdélyben Ácsmunkák, asztalosmunkák a XV-XVI. századból című 

művészettörténeti adattár összeállításáért. […] Év Könyve díjban részesült Gaal György, az MTA külső köztestületi tagjának a 

kolozsvári Ferenc József Tudományegyetem alapításának 150. évfordulójára kiadott Az erdélyi tudományosság fellegvára című 

kötete, Miholcsa Gyula Jön az üstökös! és Olosz Katalin balladák, gyűjtők, gyűjtemények nyomába eredő „Mikor mennek vala a 

nagy rengetegben” című kötetei…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Rangos elismerés Czegő Zoltánnak 

A Novák Katalin köztársasági elnök által adományozott Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést vehette át pénteken Csíkszeredában 

Magyarország főkonzulátusán Czegő Zoltán költő. Az írói, publicisztikai munkássága, az erdélyi költészet hagyományának ápolása 

érdekében kifejtett munkássága elismeréseként részesült az állami kitüntetésbe. […] Amint a kitüntetett laudációjában olvasható, 

Czegő Zoltán 1938. június 18-án Bukarestben látta meg a napvilágot, 1955-ben érettségizett Sepsiszentgyörgyön, majd a Babeș–

Bolyai Tudományegyetemen pedagógia-lélektan-magyar szakos tanári képesítést nyert. Egyetemi társaival, Farkas Árpáddal, Király 

Lászlóval, Magyari Lajossal együtt lépett fel a Forrás-nemzedék második hullámában…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Erdélyi magyar közösségek segítségét is kérik az Emlékhely Névtér bővítéséhez 

A határon túli magyar közösségek segítségét kérte a Kárpát-medencei magyar emlékhelyek feltérképezéséhez, az Emlékhely Névtér 

bővítéséhez Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézet (NÖRI) főigazgatója csütörtökön Kolozsváron. […] Hangsúlyozta, hogy 

nem Budapestről akarják megmondani, melyek az emlékhelyek határon túl, a helyi magyar közösségek által fontosnak tartott 

helyeket gyűjtenék össze…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

 

Több mint 10.000 magyar állampolgárságú diák tanul Ausztriában 

Ötször annyi magyar állampolgárságú gyermek tanul ma osztrák iskolában, mint 10 éve – ezt írja a „G7“ magyar gazdasági portál 

a Statistik Austria adatai alapján. Számuk mára meghaladta a 10.000 főt. A növekedés az érettségiig kitart, az állami egyetemeken 

ugyanakkor csökkenőben van a magyar hallgatók száma. […] A magyar diákok száma minden iskolatípusban gyorsan növekszik, 

de arányuk a népiskolákban valamint a munka világára felkészítő egyéves politechnikumokban a legmagasabb. A Burgenlandi 

Oktatási Igazgatóság adataira hivatkozva a magyar gazdasági portál azt írja: tartományunkban 1.038 gyermek tanul magyarul 

kötelező vagy szabadon választott formában. Tíz és fél ezres létszámával a magyar a negyedik legnépesebb külföldi náció az osztrák 

közoktatásban. Csak a német, a török és a szerb diákok vannak többen – állapítja meg az elemzés…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > 

https://www.e-nepujsag.ro/articles/a-kettonk-tudasa-jelentette-a-megoldast
https://www.3szek.ro/load/cikk/156929/visszatalalni-egy-teljesebb-vilagba-santha-attila-verses-tortenetei
https://www.3szek.ro/load/cikk/156929/visszatalalni-egy-teljesebb-vilagba-santha-attila-verses-tortenetei
http://szabadsag.ro/-/sok-jeles-kozul-legjeit-dijazta-kozgyulesen-az-erdelyi-muzeum-egyesulet
https://www.3szek.ro/load/cikk/156928/rangos-elismeres-czego-zoltannak
https://kronikaonline.ro/kultura/erdelyi-magyar-kozossegek-segitseget-is-kerik-az-emlekhely-nevter-bovitesehez
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3200339/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3200339/
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Népcsoporti „nem“ a kötelező német nyelvet bevezető javaslatra 

Néhány napja került nyilvánosságra, hogy az ÖVP és az FPÖ alsó-ausztriai koalíciója úgy valósítaná meg az integrációt az 

oktatásban, hogy az iskolai házirendekben előírnák: az órákon kívüli beszélgetések során kötelező legyen a német nyelvet használnia 

a diákoknak. […] Ausztriai Népcsoporttanácsok Vezetőinek Állandó Konferenciája A testület szóvivője, Martin Ivancsics, 

szerkesztőségünkhöz eljuttatott nyilatkozatában a tervet „frontális támadásnak“ nevezte…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Podcast: Tanulmánykötet a sokszínű Burgenlandról 

Region der Vielfalt, azaz a sokszínűség vidéke – ezzel a címmel adott ki tanulmánykötetet az Ausztriai Magyar Kutatóintézet. A 

kötetben az emberi, kulturális kapcsolatokon keresztül mutatják be Burgenland történetét különös tekintettel a magyarság 

jelenlétére. A négytagú szerkesztőbizottság – Csire Márta, Kókai Károly, Deák Ernő és Seidler Andrea, akik mindketten az MTA 

Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság ausztriai tagjai – eredetileg a burgenlandi magyarságról szeretett volna 

értekezni. A látókör azonban hamar kiszélesedett, […] mondta el Seidler Andrea, az Ausztriai Magyar Kutatóintézet (ÖIUS) elnöke, 

a kötet egyik szerkesztője. A kötet négy fejezetében összesen 16 tanulmány […] található. A magyar vonatkozásokat tekintve 

olvashatunk a kötetben a népcsoportok történetéről, a felsőőri református levéltár kincseiről és a burgenlandi magyar költészetről 

Csulak Róza és Istvanits Vilmos munkáin keresztül…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Kötetbemutató: „Vége a Fertő tónak?“ 

A turisztikai szakemberek, a természetvédők és a gazdák is aggódnak a Fertő tó jövője miatt. A „Das Ende des Neusiedler Sees? – 

Vége a Fertő tónak?" című, hétfőn Bécsben bemutatott könyvben, szakemberek írásai olvashatók a regionális klímakrízissel 

kapcsolatban. A kötet egyik írása Békési Sándor történésztől, a Wien Museum kurátorának tollából származik. […] A 272 oldalas 

kötetben különböző szemszögből közelítik meg a szakértők a témát. Ottrubay Stefan az Esterházy Magánalapítvány vezérigazgatója 

nyitotta meg a könyvbemutatót Bécsben…” Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Podcast: 55 éves a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület 

Megalapításának 55. évfordulóját ünnepeli idén a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület. Ez alkalomból szombaton, március 18-án 

egy zenés gálaesttel emlékeztek meg a jubileumról az alsóőri Kultúrházban. Alapító közgyűlésüket szinte napra pontosan, 55 évvel 

ezelőtt, 1968. március 17-én tartották meg. […] Jelen volt az egyesület ma már egyetlen élő alapító tagja, az alsóőri Szabó Ernő…” 

Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Feri Lainšček regénye magyar nyelven 

A Muravidék Baráti Kör Kulturális Egyesület kiadásában nemrég megjelent Feri Lainšček Prešeren-díjas író „Ločil bom peno od 

valov” című sikerregényének magyar nyelvű fordítása. Az 500 példányban kiadott Szerelem-sziget című kötetet a szerző március 

15-én vette át jelképesen Lendván a fordítótól, Zágorec-Csuka Judittól, az MTA külső köztestületének tagjáról. Feri Lainšček kitűnő 

muravidéki, de szlovéniai viszonylatban is ismert és elismert író valamikor öt-hat évvel ezelőtt kifejezte óhaját, hogy valamelyik 

regényét lefordítanám magyar nyelvre, mivel nagyobb prózai munkái addig még nem jelentek meg a magyar nyelvközösségben, 

illetve Magyarországon…” Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Irodalmi est: „Nők az irodalom birodalmában” 

A Lendvai Könyvtárban a nőnap előestéjén került sor a „Nők az irodalom birodalmában” című hagyományos irodalmi, zenés és 

művészeti eseményre. Az est folyamán a Harmatfogók irodalmi csoport női szerzői felolvasták legújabb alkotásaikat, Pisnjak Atilla 

pedig bemutatta Šinko Sabina kiállított festményeit. [...] Az est folyamán Zver Slavica, Sijarič Biserka, Koter Gizela, Tompa Ivanka, 

Hozjan Danijela, Zágorec-Csuka Judit, Frajzman Zlatka, Magdič Janja, Alt Lidija és Paušič Olga prózai összeállításait, verseit 

halhatta a közönség saját felolvasásban, illetve két versmondó (Bači Jasna és Trojak Jerica) előadásában…” Forrás: Nepujsag.net: 

teljes cikk > 

  

Videó: Beszélgetés Tamaskó Eszterrel, a rijekai Bölcsészettudományi Kar magyar lektorával 

Tamaskó Eszter 2020 óta a rijekai Bölcsészettudományi Kar magyar lektora. Molnár Mónika vele készült interjújából megtudhatjuk, 

hogy pontosan mi is Eszter feladata és mi a célja, valamint, hogy mennyire érdekes és népszerű a magyar nyelv a fiumei hallgatók 

körében. […] Tamaskó Eszter elmondta, hogy a 20. századi elején megszűnt magyar nyelvű oktatás újraindítását sikernek értékeli, 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3200061/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3200228/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3199698/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3199362/
https://www.nepujsag.net/kultura/13957-feri-lain%C5%A1%C4%8Dek-reg%C3%A9nye-magyar-nyelven.html
https://www.nepujsag.net/kultura/13932-%C5%91szint%C3%A9n,-gyeng%C3%A9den,-de-humorral-is.html
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csak ebben a félévben 33 hallgató jár a magyar nyelvű óráira, melyek segítségével a negyedik évfolyam végén egy erős A1 szintre 

el lehet jutni…” Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Rekordösszegű ösztöndíj hat magyar egyetemistának 

Magyarország eszéki főkonzulátusa hat magyar nemzetiségű, horvát felsőoktatási intézményben tanulmányaikat megkezdő/folytató 

hallgatót részesített ösztöndíjban. Összesen 15 pályázat érkezett be, a jelentkezők közül nyolcan az eszéki Magyar Nyelv és 

Irodalom Tanszéken folytatnak tanulmányokat…” Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

Megoldják-e a túljelentkezést az oktatási tárca módosításai? 

Némely középiskolánkban több éves tendencia, hogy jóval kevesebb diákot tudnak csak felvenni első évfolyamba, mint amennyi 

jelentkező van. 2019 szeptemberében az oktatási tárca egy rendeletben szabta meg a középiskolák első évfolyamai számára a 

legmagasabb tanulólétszám kritériumait, közismertebb nevén a felvételi kvótaszámokat. A meghatározott sarokszámok felett a 

középiskolák, ha szeretnék sem vehetnek fel több elsőst. Így aztán gyakran előfordul – főleg a szakközépiskolák esetében –, hogy 

egy-egy iskola kénytelen több jelentkezőt elutasítani. Ezek a diákok aztán a legtöbb esetben  valamelyik közeli szlovák tannyelvű 

szakközépiskolába felvételiznek, […] fogalmazott a szenci magyar tannyelvű alapiskola igazgatója, Matus Mónika. Az 

iskolaigazgatók szerint eddig az is gondot jelentett, hogy a szaktárca a maximális diáklétszám meghatározása során nem vette 

figyelembe a megyék közti mozgást…” Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Beszélgetés: Mészáros András filozófus, az MTA külső tagja 

Mészáros Andrással, a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács elnökével, a Magyar Tudományos Akadémia külső tagjával 

beszélgettünk arról, hogy miért ennyire pesszimisták az emberek Szlovákiában, milyen szellemi kondícióban vágnak neki a 

szlovákiai magyarok a választási kampánynak, illetve mennyire kell féltenünk a szlovákiai demokráciát. […] Válságos 

időszakokban általában […] kettéválik a nyilvános szféra és a magánszféra, és az emberek bezárkóznak. A görögök inkább a 

hellenisztikus korszak végén kerültek válsághelyzetbe, és az akkori filozófiai irányzatok elhagyták az általános kérdéseket. Inkább 

az egyén magánéletére hivatkoztak, bejött a szkepticizmus, a sztoicizmus, a lemondás, a beletörődés filozófiája. Olyan kritika 

fogalmazódik meg, amely csak az elutasítást helyezi előtérbe. Azt már Marx előtt is tudták, hogy az egyszerű tagadás semmire nem 

vezet. […] A pesszimizmus akkor uralkodik el, ha nem látnak egy biztos pontot abban a szférában, amely irányít. A demokrácia 

ebből a szempontból nagyon sérülékeny…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Beszélgetés: A somorjai DunaVit természetvédői szerint szárad ki a Csallóköz 

Régebben a víz ellen, ma pedig a vízért kell küzdenünk, hogy okosan hasznosítva és minél tovább itt tartva könnyebben átvészeljük 

a klímaváltozás negatív hatásait, a hosszan tartó szélsőséges aszályokat. […] A tájvédelmi társulás két alapító tagjával, Fodor 

Péterrel és Tóth Lászlóval a Csallóköz vizes élőhelyeinek jövőjéről beszélgettünk. […] Ha már szóba került a bősi vízerőmű, 

beszélni kell a mesterséges árasztásokról is, amelyeket a vízhiány mérséklésére vezettek be. Ahhoz, hogy tényleges hatást fejtsenek 

ki, legalább 120 köbméter vizet kellene másodpercenként az ágrendszerbe bocsátani, 14–17 napon keresztül. Tavaly a tavaszi-nyári 

mesterséges árasztások „csúcsideje” alatt 90 köbmétert eresztettek át másodpercenként, két vagy három napig…” Forrás: 

Napunk.sk: teljes cikk > 

Benkő Timea Tanári című könyvének bemutatója a szőgyéni könyvtárban 

Smidt Veronika könyvtáros köszöntötte vendégeit a Szőgyéni Galéria és Könyvtár előadótermében Az írónő közelmúltban 

megjelent könyvéről Smidt Veronika beszélgetett, aki maga is középiskolai irodalomtanár. A 206 oldalas könyv tavaly jelent meg 

a pozsonyi Madách Egyesület gondozásában, Csanda Gábor szerkesztésében. A beszélgetésből kiderült, hogy a történet Tolnai 

Fanni tanárnő pedagógiai pályafutásába nyújt betekintést. Többek közt azt is megtudhatja az olvasó, miért olyan nehéz állni a sarat 

a katedra másik oldalán, eközben családanyaként is szerepet vállalni, valamint miért fontos elkülöníteni a hobbit a munkától, és a 

magánélettől…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Hatodszori madari győzelem a Vámbéry Ármin Földrajzversenyen 

Dunaszerdahely 20. alkalommal adott otthont a Vámbéry Napok keretében a Vámbéry Ármin Földrajzversenynek. Az országos 

fordulóra március 24-én, pénteken került sor a Csallóközi Múzeum galériatermében. A döntőre a levelező fordulók során legjobbnak 

https://kepesujsag.com/beszelgetes-tamasko-eszterrel-a-rijekai-bolcseszettudomanyi-kar-magyar-lektoraval/
https://kepesujsag.com/rekordosszegu-osztondij-hat-magyar-egyetemistanak/
https://ma7.sk/oktatas/megoldjak-e-a-tuljelentkezest-az-oktatasi-tarca-modositasai
https://napunk.dennikn.sk/hu/3296930/meszaros-andras-filozofus-ha-a-magyar-politikusok-igy-folytatjak-nem-jutnak-be-a-parlamentbe/
https://napunk.dennikn.sk/hu/3298912/regebben-a-viz-ellen-kuzdottunk-ma-mar-a-vizert-kell-a-somorjai-dunavit-termeszetvedoi-szerint-szarad-ki-a-csallokoz/
https://felvidek.ma/2023/03/benko-timea-tanari-cimu-konyvenek-bemutatoja-a-szogyeni-konyvtarban/
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bizonyult tíz csapat kapott meghívást. […] A döntő versenyfeladatai között Vámbéry Ármin életrajza, keleti utazásai és az általa 

érintett keleti térségek földrajza, valamint a történelmi Magyarország egyik elszakadt területe, Mura-vidék kaptak helyet. A két és 

fél órán át zajló megmérettetést követően egy rövid tárlatvezetésen vettek részt a versenyzők és felkészítőik a Csallóközi 

Múzeumban, Nagy Iván múzeumigazgató vezetésével. […] Az idei tanévben immár hatodik alkalommal a madari alapiskolások 

vitték el a pálmát – a Madarkák csapatot Zahorcsek Mária készítette fel…” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Tudománytörténet az Identitás folyosón 

A Felvidék harmadik legnagyobb magyar iskolájába, a párkányi Ady Endre Alapiskolába került az a nyolcvan nagy méretű poszter, 

amely több mint háromszáz magyar tudósnak, feltalálónak a munkásságát és eredményeit mutatja be. Az iskola a Magyarok 

Világszövetségétől kapta ajándékba a Pálfi György professzor által kidolgozott tudománytörténeti kiállítás anyagát, amely 

magyarországi származású tudós elmék világraszóló eredményeit tárja elénk. A kiállítási anyag azzal a céllal született, hogy a 

fiatalok lássák, érdemes tanulni, dolgozni, célokat kitűzni és erős akarattal megvalósítani őket. […] A Magyarok Világszövetsége 

hetedik éve terjeszti a kiállítás anyagát, mondta a szövetség elnöke, Patrubány Miklós…” Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Madách vándorkiállítás és vetélkedő 

Mint már beszámoltunk róla, az impozáns alsósztregovai Madách-kastélyban mutatták be március 24-én, pénteken a Madách-

vándorkiállítást. A Madách bicentenárium programsorozat részeként létrejött tárlat gyermekszemmel, könnyedebb formában 

ismerteti Madách Imre életpályáját és Az ember tragédiáját. Az elkövetkező időszakban számos iskolában, intézményben lesz 

látható a kétnyelvű panel-kiállítás. […] Az évforduló alkalmából a Komáromi Jókai Színház és a Szlovákiai Magyar Kultúra 

Múzeuma művelődéstörténeti vetélkedőt hirdetett, melynek középpontjában Madách élete és a Tragédia állt. A döntő 2023. március 

6-án, a Jókai Színház épületében volt…” Forrás: Korkep.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

 

Pákh Imre: A turulügyben Munkácson, Budapesten és lehet, hogy New York-ban is pert indítunk 

 

A munkácsi turulmadár-emlékmű múlt októberi ledöntése miatt bírósághoz fordult Pákh Imre, New Yorkban élő munkácsi 

származású üzletember, az alkotás tulajdonosa. A mecénás pár napja a munkácsi bírósághoz fordult tulajdonjogsértés miatt, de a 

kárpátaljai városvezetés ellen Budapesten is büntetőeljárást kezdeményez. […] Pákh Imre korábban kompromisszumos megoldást 

ajánlott: a címert saját pénzből állíttatta volna fel a vár egy másik pontján, amennyiben a turul a helyén maradhatott volna…” Forrás: 

Tv21ungvar.tv: teljes cikk > 

 

Videó: Művészeti iskolákban tanítók konferenciája a KMPSZ szervezésében 

 
Száznegyvenkét éve, 1881. március 25-én született Bartók Béla, a múlt század egyik legnagyobb magyar komponistája, 

népzenekutatója. A zeneszerző munkássága és a kárpátaljai néphagyományok megőrzése volt a központi témája a Kárpátaljai 

Magyar Pedagógusszövetség szombaton megtartott, a művészeti iskolák tanárai számára szervezett konferenciájának. 

Rendezvénynek a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola adott otthont. A programra azokat a tanárokat hívták meg, akik 

vidékünk művészeti és zeneiskoláiban magyar nyelven oktatják a növendékeket. Az előadások témájának meghatározáskor a 

szervezők kiemelt figyelmet fordítottak a tehetséggondozásra…” Forrás: Tv21ungvar.tv: teljes cikk > 

 

Gazdaságtudományi vetélkedő a Rákóczi-főiskolán 

 
Egy év kihagyás után idén ismét megszervezték az immár hagyományos gazdaságtudományi vetélkedőt a II. Rákóczi Ferenc 

Kárpátaljai Magyar Főiskolán (II. RF KMF), ahol a főiskola elsőéves számviteles hallgatói, valamint a Szakgimnázium hasonló 

szakirányú végzősei mérték össze tudásukat.  […] „Ez a vetélkedő az egészséges versenyszellem fenntartása mellett jó alkalom volt 

arra, hogy megmutassuk a szakgimnázium diákjainak, milyen ügyesen haladnak a gazdaságtudományi tanulmányaikkal, hiszen 

felsőoktatási intézményben tanuló diáktársaikkal kellett megmérettetniük magukat. A főiskola növendékeinek pedig egy jó mérce, 

ami motiválja őket” – fogalmazott Soós Katalin, a II. RF KMF Szakgimnáziumának igazgatója…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes 

cikk > 

 

Megtartották az 5 határon át interaktív honismereti vetélkedő kárpátaljai döntőjét 

 
Vidám ismerkedéssel kezdődött az 5 határon át elnevezésű vetélkedő kárpátaljai döntője. A Kárpát-medencei Közművelődési 

Kerekasztal tagjai és a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület által meghirdetett online, interaktív, honismereti vetélkedő célja az, hogy 

https://felvidek.ma/2023/03/hatodszori-madari-gyozelem-a-vambery-armin-foldrajzversenyen/
https://ma7.sk/tajaink/tudomanytortenet-az-identitas-folyoson
https://felvidek.ma/2023/03/madach-vandorkiallitas-kepeken/
https://parameter.sk/madach-vandorkiallitas
https://ujszo.com/dunaszerdahelyi-szakkozepiskolasok-madach-nyomaban
https://life.karpat.in.ua/?p=141738&lang=hu
https://tv21ungvar.tv/hirmusorok/hirek/muveszeti-iskolakban-tanitok-konferenciaja-a-kmpsz-szervezeseben.html
https://karpataljalap.net/2023/03/25/gazdasagtudomanyi-vetelkedo-rakoczi-foiskolan
https://karpataljalap.net/2023/03/25/gazdasagtudomanyi-vetelkedo-rakoczi-foiskolan
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a Kárpát-medence iskolásai jobban megismerjék egymás értékeit. A kifejezetten fiataloknak kialakított internetes felületen a 

résztvevők 3 fordulóban mérhették össze tudásukat. A regionális döntőbe az 5 legjobb csapat került be…” Forrás: Karpatin.ua: teljes 

cikk > 

 

Nyilvános vitát tartottak a duális oktatásról szóló törvény módosításairól  

Csütörtökön Újvidéken ismertették a középiskolai beiskolázási tervvel kapcsolatos kutatási eredményeket, amelyet követően 

nyilvános vitát tartottak a duális oktatásról szóló törvény módosításairól. Az eseményen részt vett Szakállas Zsolt tartományi 

oktatási, jogalkotási, közigazgatási és nemzeti kisebbségi – nemzeti közösségi titkár is. […] A duális oktatási modell mostani 

bevezetése mégis azt eredményezte, hogy az ipar és az iskolák sokkal közelebb kerültek egymáshoz. Az eseményen bemutatjuk azt 

a kutatást, amelyet a tartományi oktatási titkárság a Vajdasági Pedagógiai Intézettel együttesen végzett el. Ez a felmérés elsősorban 

a középiskolások beiratkozásáról szól a tartomány területén. […] A törvény pedig úgy rendelkezik, hogy a tizenöt fős osztályokat 

is teljes osztályokként lehet megnyitni, abban az esetben, ha ezek kisebbségi tannyelvű osztályok. A gyakorlat az mutatja, hogy 

sokkal kisebb számú diákkal is megnyílnak ezek az osztályok…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Videó: Nyílt nap az újvidéki Bölcsészettudományi Karon 

A Magyar Tanszék iránt érdeklődő középiskolások információkat kaptak arról, hogy hogyan zajlik az oktatás, milyen típusú 

tantárgyakat lehet tanulni, illetve miért érdemes a szakra iratkozni. Utasi Csilla egyetemi tanár, az MTA külső köztestületének tagja 

elmondta: A Magyar Tanszéken az idei évtől kezdve egy új program indul, amelyben nagyobb hangsúlyt fektetünk a gyakorlati 

képzésre, ugyanis a középiskolai és az általános iskolai tanárok képzésén túl lehetőség nyílik olyan ismeretek elsajátítására is, 

amelyekkel el lehet helyezkedni szerkesztőként, lektorként, műsorvezetőként, művelődésszervezőként, újságíróként, tehát 

mindezeknek a hivatásoknak a művelésére jó alapot lehet szerezni itt…” Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Konferencia: Női sorsok más szemszögből 

Magyar nők és hősnők sorsáról, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc főszereplőit támogató asszonyokról, honvédnőkről, 

színésznőkről, a reformkori magyar társadalom női úttörőiről szólt a VM4K kétnapos tudományos konferenciája. Az előadások 

többféleképpen közelítették meg a témát, a történelem mellett, az irodalmon, a zenén, a színházon, sőt a gasztronómián keresztül is. 

[…] A konferenciát két vajdasági előadó zárta. Mezei Kinga színművésznő, rendező, a Zentai Magyar Kamaraszínházban művészeti 

vezetője, Én tehát színész nő lettem címmel tartott előadást. […] Góli Kornélia dramaturg, az MTA külső köztestületének tagja, 

tanár, a színházat és a forradalmat kapcsolata össze a Színház a forradalomban – Forradalom a színházban című előadásában, amely 

nagyjából egy száz éves periódust fogott össze, a magyar színháztörténetből…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Zentán is bemutatták a Csikófogat Antológiát 

A magyarországi Guttenberg Pál Népfőiskola és az Orpheusz Kiadó által kiadott Csikófogat Antológia című kötetben a terényi 

népfőiskola és a budapesti könyvkiadó tavalyelőtt, tehetséges külhoni középiskolások számára másodízben meghirdetett program 

legsikeresebb résztvevőinek lírai és prózai alkotásai olvashatók. A Zentropia kávézóban megrendezett esten az adai Volford Éva, a 

szatmárnémeti Botos Viktória, a csallóközkürti Poloma Máté Pál, a kolozsvári Hermann Dániel és a dévai Osváth Mihály olvasták 

fel saját alkotásaikat. …” Forrás: Vajma.info: teljes cikk > 

20 éves a szabadkai Kosztolányi Dezső Gimnázium 

Húszéves a szabadkai Kosztolányi Dezső Tehetséggondozó Gimnázium. Az iskola rendkívüli iskolanappal ünnepelte meg 

fennállásának két évtizedét. A kezdeti nehézségek után az iskola saját épületet kapott, majd a két nyelvi szak, az angol és a német 

után 2019-ben megnyílt a sporttagozat is. Tavaly pedig beiratkozott az első évfolyam a színház- és audiovizuális szakra. Ezek mind 

az elmúlt két évtized sikerei – mondta Nagy Tibor, az intézmény igazgatója…” Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

 

 

Összeállította: Bóna László  
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